

编者按：镇街兴则温岭兴，镇街强则温岭强。《镇街周报》栏目以短平快的方式带大家速读各个镇（街道）的本周要闻，跟踪最新动态，鼓劲温岭发展。

【城北街道】

获评2020年度省 五水共治（河长制）工作考核优秀街道

关键词：五水共治

热度：☆☆☆☆☆

事情回顾

近日，省治水办（河长办）公布了2020年度浙江省“五水共治”（河长制）工作考核优秀乡镇（街道）。城北街道榜上有名，成为我市唯一获此殊荣的街道。

【城南镇】

全力打造休闲度假知名品牌

关键词：品牌小镇

热度：☆☆☆☆☆

事情回顾

近日，城南镇召开新闻发布会，对外推介“灵秀城南”品牌小镇项目。目前，该项目已取得初步成效。下阶段，城南镇将继续深入打造“灵秀城南”小镇品牌，同时整合资源，以“南姐”朝阳学习社助推城南小鲜品牌打造，对“灵秀城南”品牌进行全方位宣传，扩大城南的知名度和美誉度，助力优质资源、产业在城南聚集。

【滨海镇】

新桥桥梁及接线工程正式开工建设

关键词：新桥

热度：☆☆☆☆☆

事情回顾

4月1日下午，滨海镇滨海新桥桥梁及接线工程通过桩基工程试桩验收，标志着工程建设进入实体施工阶段。滨海新桥桥梁及接线工程对滨海镇经济社会发展具有重大新意，是滨海的新地标建筑、新交通枢纽、新形象窗口。该项目为滨海镇范围内投资最大、规格最高的市政桥梁工程，总投资1782万元，总用地面积2410平方米。

【横峰街道】

全国网友点赞鞋厂女老板

关键词：暖心

热度：☆☆☆☆☆

事情回顾

近日，一则暖心短视频火了。温岭一鞋厂老板为等校车的孩子购买小板凳。人民网、荔枝新闻、中国日报、中国文明网纷纷点赞转发。这位老板叫方香妹，是横峰街道上洋林村亿客来鞋业的老板，办鞋企已经20多年了。她家的厂房门口比较宽敞，经常有民工子弟学校的孩子在这里排队等校车，久而久之，这里就成为校车接送孩子的站点。

【箬横镇】

白龙潭水库工程通过合同工程

完工验收

关键词：水库工程

热度：☆☆☆☆

事情回顾

日前，地处箬横镇晋岙里村与浦岙村之间的省级重点工程建设项目的白龙潭水库工程正式通过由台州市水利工程质量与安全事务中心和温岭市农水局组成专家验收组的合同工程完工验收。白龙潭水库的建成，将有效缓解我市供水压力，改善箬横镇及周边群众饮用水条件。

【泽国镇】

开展厂中厂、小微园区联合整治行动

关键词：安全生产

热度：☆☆☆☆

事情回顾

4月7日，泽国镇联合检查组来到恒磊恒宁科技园开展厂中厂及小微园区联合整治行动。检查组实地察看了小微园区环境，企业车间、仓库，检查了消防器材设施、消防通道、危险化学品使用管理等，对厂中厂及小微园区企业的安全隐患进行排查会诊，并当场提出整改意见。本次行动共检查企业18家，发现隐患25条，责令立即整改5条，责令限期整改4家，关停14家。

【城西街道】

分房啦！直击佳源壹号抽签安置现场

关键词：抽签安置

热度：☆☆☆☆

事情回顾

4月2日，城西街道佳源壹号（优优家园）抽签安置大会在城市新区管委会三楼会议室举行，来自城西街道鉴洋村、王府基村、下保宅前村、川城社区的41户安置户参加了抽签。佳源壹号回购安置房于2021年3月1日交付，为了让安置户们早日住上新房，由城西街道、城市新区共同组建的工作组仅在一个月内便完成了踏勘验收房屋公共设施及设备情况、制定安置具体实施方案、发布安置通告等工作。此次共推出105套公寓式安置房，共安置90套。

【太平街道】

公益相亲角线下活动回归了

关键词：公益相亲角

热度：☆☆☆☆

事情回顾

受疫情影响，位于市妇女儿童活动中心每周六下午的公益相亲角整整歇业了1年零3个月，该相亲角于3月20日重新开展线下活动，这段时间生意火爆程度让公益红娘们始料不及。目前，公益红娘队伍已发展到60多人，在册登记单身男女资料近3000余份。

【大溪镇】

红色力量 扮靓新时代美丽乡村

关键词：红色力量

热度：☆☆☆

事情回顾

连日来，大溪镇持续开展环境综合整治行动，党员干部作先锋，引领全民以红色力量扮靓新时代美丽乡村。看着在党员干部的努力下，村庄环境越来越整洁，村民们也纷纷加入了大扫除队伍，成为了美丽乡村中一道独特的风景线。

【城东街道】

走访老党员 忆峥嵘岁月

关键词：学党史

热度：☆☆☆

事情回顾

近日，城东街道机关干部、各村社干部怀着敬仰之情，在建党100周年来临之际走访看望老党员。大家细心倾听老党员们讲述那段艰苦峥嵘的红色岁月，当年战天斗地的心路历程，以及各个历史时期的变迁。在老党员们的回忆中，干部们进一步了解了党的光辉历程。

【松门镇】

乡贤博士开讲国际贸易

关键词：乡贤大讲堂

热度：☆☆☆

事情回顾

近日，松门镇乡贤大讲堂开讲，来自对外经济贸易大学的乡贤朱兆一博士，为镇机关干部、民营企业家们带来了一场题为《拜登时代的中美博弈和浙江经济之应对》的讲座，共同探究应对之策。

为石塘留下 石华海月 摩崖的 多情太守

陈璫诗稿现身杭州图书馆

本报讯（记者黄晓慧）在石塘镇海滨村后山狮子山上，有清光绪年间“多情太守”（石塘文人郑殿魁诗中语）、台州知府陈璫所留下的两处摩崖石刻“石华海月”“墨池”，其中“石华海月”落款为“峤西陈璫”，书写时间为光绪庚辰季春，也就是光绪六年，即1880年。

最近，记者在杭州图书馆馆藏古籍数据库查阅资料时，欣喜地发现一本《陈璫诗稿》，其中一首诗，就涉及温岭（原称太平县）。

与温岭有关的这首诗题为《己丑仲冬躬巡临、黄、太三属境，腊四日旋署纪事四首》，诗是这样的（括号里的字为作者原注）：

山含寒日发征轺，下榻云房第一宵（宿临海东乡法轮寺）。小队郊垌疑校猎（卒健儿数十随行），大田麦穗听民谣（岁尚丰稔）。政师管相先连络（勤谕保甲，尚遵旧章），学勗颜贤乐饮瓢（义塾贫生，求添膏火）。寄语海邦诸父老，要知圣泽播三苗（两浙水灾，恩诏抚恤）。

理治如丝苦乱棼，不辞远道晓穿云。深渊龙蛇窟，峻岭崇山虎豹群（北岸面海背山，素称盗薮）。卖剑风移怀渤海，铲濠电掣仗将军（镇协防军，戮力搜捕，官军铲贼豪见杜诗）。从公难得张京兆，柄沐长劳夙夜勤（葭沚张浚如司马督办保甲，亲历六庄，著有成效）。

南枝春到粲晴晖（长至日达南岸，入太平属境），重看人情已觉非（壬申余守台，太民敦朴无盗，甲申重到，盗风渐生，己丑三至，尤甚）。广野田畴河作带（太境平衍，环绕皆河，多水患，令绅民醵金浚河建闸，余督催竣事），连村篱落竹成围（村落皆种竹为垣，以御贼盗）。鸿鵠觅稻随波去，蛟舞穿城挟水飞（今秋蛟水陡发，城郭人民，皆受其害，修城扶民，经费筹画，议以积谷为最要）。最喜路桥（镇名）一夜雨，麦苗秀发绿依依。

转旆黄岩（属邑名）霁色开，满城争看长官来。西山寇盗劳筹笔（黄邑西乡土匪图劫，派军

善后田三百亩）。

据有关资料记载，陈璫（1827—1906），籍贯广西贵县城厢（今广西省贵港市港北区贵城街道）。清末名宦重臣，字辉庭，号鹿生，一作六笙或鹿笙，别署鹿道人，又自称老鹿、耐轩主人、西湖寓公，时人称之为陈鹿翁或六笙督部。陈璫以选拔生佐国藩幕，积功至道员，简放浙江杭嘉湖道。因事左迁同知，旋擢知府，历任嘉兴、台州、处州（丽水）和杭州知府。俞曲园先生《陈公八旬寿序》记陈璫三署台州，一署嘉兴，补处州，调杭州，沉浮于郡守垂三十年，所至有声。而其权台州也，声望尤重。卢如平主编、浙江大学出版社2017年出版的《历代台州知府传略》记载，陈璫三次任台州知府时间为同治十一年（1872）九月至十二年四月、光绪十年（1884）三月至十二年三月、光绪十五年（1889）六月至十七年六月。陈璫三任台州知府，这在台州历史上是罕见的，陈璫与台州的缘分可谓很深。他还是我国近代著名书法家，西泠印社第一批成员之一。

陈璫为石塘留下的“石华海月”这四个字，凝练挺秀，秀而有骨。清末民初温岭藏书家林丙恭是箬横镇陈塘洋村人，曾在1880年后重登“石华海月”，写了一首古体诗《登石华海月放歌》，诗的上半部分是这样的：春风送我出松关，历尽千山与万山。行到石塘最高处，渐觉僧闲云亦闲。上碧峰，下碧海，小坐顿消予傀儡。石华海月不虚传，吾师笔迹宛然在（句下自注：石华海月 四字摩崖，系太守陈鹿生夫子手笔，时余与何主政见石均在座）。细筋入骨如秋鹰（句下自注：用东坡句），光怪疑犹剑气腾。莓苔点缀山欲妒，一半云鬟堕枕稜。孤松倒挂作龙吟，海底潮声洗我心。凭栏试眺望，阿谁是知音。惟有老僧无臧否，万事都付东流水。坦然不涉势利途，闲诵弥陀而已矣！（下略）从诗中可知，陈璫为石塘写“石华海月”四字时，林丙恭和何见石都在座。

全员备战 以练提能

台风灾后对口支援实战演练在我市举行

台风的破坏，温岭电网遭受严重影响，石塘供电公司所辖区内12条10千伏线路停电，涉及公变65台、专变125台、用户9856户，各类线路共计发生水泥杆倾斜579基、倒杆98基、断杆27基、断线102处，受损配电变压器4台，灾后抢修工作超出承载能力，温岭市供电公司第一时间向杭州供电公司提出支援申请。按照“一县帮一县”原则，杭州供电公司迅速集结人员驰援温岭，由杭州余杭支队对口支援温岭受灾较为严重的石塘供电所。

为了助力石塘供电所快速恢复供电，杭州余杭支队提前对接，核对确认线路走向图、单线图、联络图等基本情况，并进一步了解石塘的电

网结构和基本受灾情况。温岭市供电公司紧密配合，沟通交流电子地图等抢修辅助应用，共同打磨安全、精简、高效的抢修方法，按照“线路巡视、故障点隔离、分段试送”流程步骤精准实施到位，实现抢修战术配合顺畅。

此次跨区域对口支援，是杭州、温岭两地供电公司响应国网浙江电力打造“不怕台风的电网”的具体举措，通过应用“裂变式”应急响应体系，建立“一市帮一县、一县帮一所”对口支援机制，实现“一触即发，一呼百应”。下阶段，杭州供电公司将于温岭市供电公司构建常态化联动机制，提升联合应急处置能力，尽最大努力降低灾后影响。

关注海洋生态环境 寻找沿海排污口

本报讯（记者张璐祎 通讯员罗妮娜）4月7日，台州市生态环境局温岭分局、市环保志愿者协会联合开展“关注海洋生态环境，寻找沿海排污口”活动，邀请了两代表一委员、环保志愿者们共同参加，一起坐船寻找沿海排污口，采集近海水样，来提升公众对保护海洋环境的关注度。

本次环保公开日活动，我们邀请两代表一委员和环保志愿者们共同参与，通过寻找沿海排污口见证并体验海水检测采样全过程，希望能让更多的人关注海洋生态，支持并参与到海洋环境保护工作中来，共同建设人与自然和谐共生的美丽家园。台州市生态环境局温岭分局工作人员介绍。

当天上午，志愿者们搭乘船只从石塘海上平安

感受 洒尺 魅力



近日，在温岭市石塘镇陈塘洋村，1000多名来自城西小学的学生们现场体验了台州市非物质文化遗产“洒尺”的魅力。

记者 金帆 通讯员 王双双摄